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ESTUDIO CIS Nº 3310 

ENCUESTA FLASH “TENDENCIAS DE VOTO EN CATALUÑA 2021” 

FICHA TÉCNICA 

 
 
Ámbito: 
 
Comunidad autónoma de Cataluña.  
 
 
Universo: 
 
Población con derecho a voto en elecciones autonómicas y residente en la comunidad autónoma de Cataluña 
 
 
Tamaño de la muestra: 
 
Diseñada: 1.900 entrevistas. 
Realizada: 1.838 entrevistas. 
 
 
Afijación: 
 
Proporcional. 
 
 
Ponderación: 
 
No procede. 
 
 
Puntos de Muestreo: 
 
321 municipios y 4 provincias. 
 
 
Procedimiento de muestreo: 
 
Se ha procedido, dentro de los estratos - 4 provincias-, a la selección aleatoria de teléfonos fijos y móviles con un 
porcentaje del 72,4% y del 27,6%, respectivamente. La selección de los individuos se ha llevado a cabo mediante 
la aplicación de cuotas de sexo y edad. 
 
Los cuestionarios se han aplicado mediante entrevista telefónica asistida por ordenador (CATI). 
 
Error muestral: 
 
Para un nivel de confianza del 95,5% (dos sigmas) y P = Q, el error de muestreo es de ±2,3% para el conjunto de 
la muestra, en el supuesto de muestreo aleatorio simple. 
 
Fecha de realización: 
 
Del 1 al 3 de febrero de 2021. 
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NOTAS:
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
B. Las categorías de respuesta que muestran porcentaje 0,0 han recibido al menos una mención en la encuesta pero,
debido a la presentación de resultados con 1 solo decimal y al redondeo, no llega a visualizarse el valor real. Si las
categorías no han sido respondidas por ninguna persona entrevistada, en los resultados se indica con un guión ‘-‘.
C. En las preguntas P5R, P6R, P9R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria, autonómica,
nacional y/o europea, y aquellos cuyas menciones representan el 0,5% o más de las respuestas espontáneas de las
personas entrevistadas (aquellos partidos cuyas menciones no alcanzan el 0,5% han sido incluidos en la categoría 'Otro
partido').
D. En las preguntas P5R y P6a la opción “En Comú Podem” en la circunscripción de Barcelona incluye las menciones a
En Comú Podem, Podemos, ICV (Iniciativa per Catalunya-Verds) y Unidas Podemos; en el resto de circunscripciones la
opción “Unidas Podemos” recoge las menciones a Podemos, Izquierda Unida, Unidas Podemos y EQUO.
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Pregunta 0a
Sexo:

Hombre 47,3
Mujer 52,7
(N) (1.838)

Pregunta 0b
¿Qué edad tiene Ud.?

De 18 a 24 años 6,1
De 25 a 34 años 10,2
De 35 a 44 años 17,0
De 45 a 54 años 20,6
De 55 a 64 años 17,5
65 y más años 28,6
(N) (1.838)

Pregunta 1
¿Con qué interés está siguiendo Ud. las noticias y temas relacionados con las próximas elecciones autonómicas en
Cataluña?

Mucho interés 10,8
Bastante interés 27,4
Poco interés 34,4
Ningún interés 27,2
N.S. 0,2
N.C. -
(N) (1.838)

Pregunta 2
¿Diría que Ud. es una persona a la que le interesa mucho, bastante, poco o nada la política?

Mucho 16,8
Bastante 38,8
Poco 25,8
Nada 18,2
N.S. 0,3
N.C. 0,1
(N) (1.838)

Pregunta 3
La situación actual del coronavirus ¿le va a influir a Ud. mucho, bastante, poco o nada en su voto de las próximas
elecciones catalanas del 14 de febrero?

Mucho 16,3
Bastante 18,4
Poco 17,7
Nada 42,7
No piensa votar 2,7
N.S. 1,8
N.C. 0,3
(N) (1.838)
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Pregunta 4
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones al Parlament de Cataluña,
utilizando para ello una escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad, no irá a votar' y 10 significa que 'con toda
seguridad, irá a votar'.

0 Con toda seguridad, no irá nunca 14,8
1 1,3
2 1,5
3 2,1
4 1,8
5 6,8
6 2,0
7 2,9
8 6,5
9 5,4
10 Con toda seguridad, irá a votar 53,6
N.S. 1,3
N.C. 0,1
(N) (1.838)
Media 7,3
Desviación típica 3,8
(N) (1.813)

Pregunta 5R
¿A qué partido o coalición piensa Ud. votar en las elecciones al Parlament de Cataluña convocadas para el próximo 14 de
febrero? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

JxCat 7,3
ERC 10,7
PSC 13,9
En Comú Podem 3,9
CUP 3,5
Ciudadanos 2,3
PP 2,2
VOX 2,7
PDeCAT 0,7
PNC 0,1
PACMA 0,3
Otro partido 1,0
En blanco 0,9
Voto nulo 0,6
No votaría 12,2
No sabe todavía 26,3
N.C. 11,4
(N) (1.838)
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 SÓLO A QUIENES NO VOTARÁN A NINGÚN PARTIDO EN LAS ELECCIONES AL PARLAMENT DE CATALUÑA DE 2021
(Contestan 'Voto nulo', 'En blanco', 'No votaría', 'No sabe todavía' o 'N.C.' en P5)

(N=944)

Pregunta 6R
Y sin ningún compromiso por su parte, ¿me podría decir por qué partido siente Ud. más simpatía? (RECODIFICADA).

JxCat 3,6
ERC 10,0
PSC 10,7
En Comú Podem 5,8
CUP 2,0
Ciudadanos 4,4
PP 2,2
VOX 1,0
PDeCAT 1,1
PACMA 1,8
Otro partido 3,9
Ninguno 33,6
N.S. 6,8
N.C. 13,1
(N) (944)

Pregunta 6a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2021).

JxCat 9,1
ERC 15,7
PSC 19,4
En Comú Podem 6,8
CUP 4,5
Ciudadanos 4,5
PP 3,3
VOX 3,2
PDeCAT 1,3
PNC 0,2
PACMA 1,2
Otro partido 2,9
Voto blanco 0,9
Voto nulo 0,6
No votaría 16,4
No sabe todavía 3,5
N.C. 6,7
(N) (1.838)
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Pregunta 7
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas del 14 de febrero,
¿qué  partido  o  coalición  cree  Ud.  que  va  a  ganar  en  las  elecciones  al  Parlament  de  Cataluña?  (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

ERC 32,6
PSC 17,7
JxCat 8,2
En Comú Podem 0,4
Ciudadanos 0,4
VOX 0,4
PDeCAT 0,3
PP 0,3
CUP 0,2
PACMA 0,1
Otro partido 0,3
Ninguno 2,0
N.S. 36,1
N.C. 1,0
(N) (1.838)

Pregunta 8
¿Y quién le gustaría que ganara? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

PSC 19,7
ERC 16,3
JxCat 9,6
En Comú Podem 5,0
Ciudadanos 3,9
CUP 2,9
PP 2,9
VOX 2,6
PDeCAT 1,1
PACMA 0,7
PNC 0,2
Otro partido 1,4
Ninguno 9,6
N.S. 17,4
N.C. 6,8
(N) (1.838)
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Pregunta 9R
En  todo  caso,  ¿cuál  de  los  siguientes  partidos  o  coaliciones  considera  más  cercano  a  sus  propias  ideas?
(RECODIFICADA).

JxCat 8,7
ERC 15,7
PSC 17,4
En Comú Podem 9,2
CUP 5,1
Ciudadanos 6,0
PP 3,5
VOX 2,5
PDeCAT 1,6
PACMA 1,5
Otro partido 2,3
Ninguno 15,1
N.S. 5,7
N.C. 5,5
(N) (1.838)

Pregunta 10
Como Ud. sabe, en Cataluña hay distintos partidos o coaliciones políticas a las que puede votar en unas elecciones. Me
gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los que le voy a mencionar, utilizando para
ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría nunca' y el 10 significa que
'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

0 Con toda
seguridad, no lo
votaría nunca

1 2 3 4 5 6 7 8 9
10 Con toda

seguridad, lo votaría
siempre

N.S. N.C. (N)

JxCAT 46,4 2,2 2,9 3,3 3,3 9,7 4,0 4,9 4,4 2,3 7,8 5,0 3,8 (1.838)
ERC 34,8 1,5 3,0 3,9 3,8 10,2 4,5 7,1 7,0 5,4 10,7 4,4 3,8 (1.838)
PSC 30,5 2,9 4,3 6,1 6,5 12,1 5,2 5,5 5,8 3,4 10,2 3,8 3,7 (1.838)
En Comú Podem 38,5 2,0 4,7 5,2 6,4 11,4 5,5 5,9 5,9 2,3 4,2 4,0 4,0 (1.838)
CUP 50,9 2,6 4,1 4,1 4,2 7,6 4,7 4,6 4,5 2,1 2,9 4,1 3,8 (1.838)
Ciudadanos 57,3 4,0 4,2 3,8 3,9 7,3 3,1 2,7 2,9 1,3 2,0 3,8 3,9 (1.838)
PP 65,6 4,7 4,2 2,9 2,6 4,9 2,0 1,4 2,3 0,9 1,9 3,0 3,6 (1.838)
VOX 77,3 2,9 1,8 1,3 1,5 2,6 0,9 0,9 0,9 0,7 2,4 3,3 3,5 (1.838)
PDeCAT 48,1 4,2 5,9 6,1 6,3 8,8 4,8 2,3 2,0 0,4 0,9 6,4 3,9 (1.838)
PNC 53,4 3,9 3,9 4,5 4,4 5,7 2,0 1,0 0,8 0,3 0,4 14,4 5,3 (1.838)

Media Desviación
típica (N)

JxCAT 3,0 3,6 (1.677)
ERC 4,1 3,8 (1.689)
PSC 3,9 3,5 (1.700)
En Comú Podem 3,2 3,3 (1.692)
CUP 2,4 3,2 (1.693)
Ciudadanos 1,8 2,8 (1.697)
PP 1,3 2,5 (1.715)
VOX 0,8 2,3 (1.713)
PDeCAT 2,0 2,6 (1.649)
PNC 1,3 2,2 (1.475)
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Pregunta 11
¿Me podría decir si en las últimas elecciones al Parlament de Cataluña de diciembre de 2017...?

Fue a votar y votó 84,4
No tenía edad para votar 2,4
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,4
No fue a votar porque no pudo 3,1
Prefirió no votar 6,1
No tenía derecho a voto 1,6
No recuerda 1,7
N.C. 0,2
(N) (1.838)

 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2017
(1 en P11)
(N=1.551)

Pregunta 11a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Ciudadanos 11,8
JuntsxCat 12,2
ERC 22,6
PSC 16,4
En Comú Podem 8,8
CUP 3,7
PP 3,4
PACMA 1,0
Otros partidos 0,9
En blanco 1,0
Voto nulo 0,2
No recuerda 8,3
N.C. 9,6
(N) (1.551)

Pregunta 11aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2017.

Ciudadanos 10,0
JuntsxCat 10,3
ERC 19,0
PSC 13,9
En Comú Podem 7,5
CUP 3,2
PP 2,9
PACMA 0,9
Otros partidos 0,8
En blanco 0,9
Nulo 0,2
No tenía edad 2,4
No votó 9,7
No tenía derecho a voto 1,6
No recuerda 8,7
N.C. 8,3
(N) (1.838)
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Pregunta 12
Voy a leerle a continuación una serie de líderes políticos/as catalanes/as. Le agradecería que me indicara si conoce a
cada uno/a de ellos/as y qué valoración le merece. Puntúelos/as de 1 a 10, sabiendo que el 1 significa que lo/a valora
'muy mal' y el 10 que lo/a valora 'muy bien'.

1 Muy mal 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Muy bien No conoce N.S. N.C. (N)
Laura Borràs 22,0 3,8 5,4 5,1 9,1 6,6 6,4 5,2 2,7 3,6 23,8 4,6 1,7 (1.838)
Pere Aragonès 17,5 5,9 6,7 7,0 13,1 7,9 6,6 6,1 2,3 1,7 17,7 5,6 1,8 (1.838)
Salvador Illa 20,1 5,7 7,5 10,0 14,7 6,8 7,7 7,2 2,1 4,5 7,2 4,5 2,0 (1.838)
Carlos Carrizosa 34,6 7,3 5,6 5,2 6,0 2,9 2,2 1,3 0,4 0,3 29,2 3,3 1,7 (1.838)
Alejandro Fernández 29,7 6,8 4,0 3,0 4,2 2,2 1,3 1,1 0,5 0,8 41,3 3,1 1,8 (1.838)
Ignacio Garriga 30,1 2,9 2,7 2,3 3,4 1,4 0,8 0,4 0,2 0,8 49,6 3,5 1,8 (1.838)
Marta Pascal 21,1 7,4 8,3 7,6 7,4 4,2 2,2 1,0 0,4 0,3 33,2 5,0 1,8 (1.838)
Jèssica Albiach 15,1 5,6 5,8 6,4 7,3 6,1 4,0 2,1 0,2 0,8 40,5 4,3 1,8 (1.838)
Dolors Sabater 17,6 4,6 4,6 5,5 8,4 5,0 4,7 3,0 1,2 0,9 37,5 5,2 1,8 (1.838)
Àngels Chacón 16,3 6,7 6,2 7,9 10,0 6,1 2,6 1,2 0,5 0,4 34,8 5,4 1,8 (1.838)

Media Desviación
típica (N)

Laura Borràs 4,3 2,9 (1.285)
Pere Aragonès 4,3 2,6 (1.376)
Salvador Illa 4,4 2,7 (1.586)
Carlos Carrizosa 2,5 2,1 (1.210)
Alejandro Fernández 2,5 2,2 (988)
Ignacio Garriga 2,2 2,1 (827)
Marta Pascal 3,1 2,1 (1.102)
Jèssica Albiach 3,7 2,3 (980)
Dolors Sabater 3,8 2,6 (1.021)
Àngels Chacón 3,5 2,2 (1.066)

Pregunta 13
Y, ¿quién preferiría que fuese el/la president/a de la Generalitat en estos momentos?

Laura Borràs 10,4
Pere Aragonès 10,6
Salvador Illa 23,5
Carlos Carrizosa 1,8
Jèssica Albiach 2,6
Dolors Sabater 2,7
Alejandro Fernández 2,0
Ignacio Garriga 1,1
Angels Chacón 1,5
Marta Pascal 0,9
(NO LEER) Otro/a 8,5
(NO LEER) Ninguno/a de ellos/as 12,9
N.S. 17,5
N.C. 3,9
(N) (1.838)

Pregunta 14
De hecho, ¿ha votado Ud. por correo o tiene intención de hacerlo?

Si, ya ha votado 2,3
No, pero tiene intención de hacerlo 14,2
No va a votar por correo 79,4
N.S. 3,0
N.C. 1,0
(N) (1.838)
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Pregunta 0C1
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 10 de noviembre de 2019...?

Fue a votar y votó 85,4
No tenía edad para votar 0,9
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2
No fue a votar porque no pudo 2,8
Prefirió no votar 6,9
No tenía derecho a voto 1,0
No recuerda 2,6
N.C. 0,3
(N) (1.838)

 SÓLO A QUIENES VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
(1 en C1)
(N=1.569)

Pregunta 0C1a
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

ERC 17,8
PSC 24,7
En Comú Podem 11,3
JxCat 9,1
PP 4,6
CUP 2,8
VOX 2,8
Ciudadanos 5,9
PACMA 1,0
Más País 0,2
Otros partidos 1,3
En  blanco 0,9
Voto nulo 0,2
No recuerda 8,2
N.C. 9,2
(N) (1.569)

Pregunta 0C1aa
RECUERDO DE VOTO EN ELECCIONES GENERALES DE 2019.

ERC 15,2
PSC 21,1
En Comú Podem 9,6
JxCat 7,7
PP 3,9
CUP 2,4
VOX 2,4
Ciudadanos 5,1
PACMA 0,9
Más País 0,2
Otros partidos 1,1
En blanco 0,8
Nulo 0,2
No tenía edad 0,9
No votó 9,9
No tenía derecho a voto 1,0
No recuerda 9,6
N.C. 8,1
(N) (1.838)
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Pregunta 0C2
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. Utilizando una escala de 1 a 10
en la que 1 significa 'izquierda' y 10 'derecha', ¿en qué casilla se colocaría Ud.?

1 Izquierda 19,3
2 7,6
3 15,0
4 10,2
5 19,2
6 7,2
7 5,3
8 3,6
9 0,6
10 Derecha 1,9
N.S. 6,2
N.C. 4,0
(N) (1.838)
Media 3,9
Desviación típica 2,2
(N) (1.651)

Pregunta 0C3
¿Ha ido Ud. a la escuela o cursado algún tipo de estudios?

No, es analfabeto/a 0,1
No, pero sabe leer y escribir 1,3
Sí, ha ido a la escuela 98,5
N.C. 0,1
(N) (1.838)
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 SÓLO A QUIENES HAN IDO A LA ESCUELA
(3 en C3)
(N=1.810)

Pregunta 0C3a
¿Cuáles son los estudios de más alto nivel oficial que Ud. ha cursado (con independencia de que los haya terminado o
no)?

Menos de 5 años de escolarización 1,8
Educación Primaria (Educación Primaria de LOGSE, 5º curso de EGB, enseñanza
primaria antigua)

9,7

Cualificación profesional grado inicial (FP grado inicial). PCPI (Programas de
Cualificación Profesional Inicial, que no precisan de titulación académica de la
primera etapa de secundaria para su realización). Programas de garantía social

0,6

Educación secundaria (ESO, EGB. Graduado Escolar. Certificado de Escolaridad,
Bachillerato Elemental)

14,0

FP de Grado Medio (ciclo/módulo formativo de FP (grado medio), de Artes Plásticas
y Diseño, Música y Danza, enseñanzas deportivas, FP I, Bachiller Laboral Elemental.
Oficialía Industrial; Bachillerato Comercial)

6,7

Bachillerato (Bachillerato LOGSE, BUP, Bachillerato Superior (6º), Bachillerato
Universitario (7º), incluidos COU y PREU)

13,9

FP de Grado Superior (ciclo/módulo formativo de FP (grado superior) de Artes
Plásticas, Diseño, Música y Danza, Deporte, FP II, Bachillerato Laboral Superior,
Maestría industrial, perito/a mercantil; Secretariado de 2º grado; Grado Medio
conservatorio)

13,5

Arquitectura/Ingeniería Técnica (aparejador/a; peritos/as) 1,1
Diplomatura (ATENCIÓN: sólo diplomaturas oficiales, no codificar aquí los tres
primeros años de una licenciatura o grado con mayor duración)

6,6

Grado (estudios de grado, enseñanzas artísticas equivalentes (desde 2006)) 5,3
Licenciatura (titulaciones con equivalencia oficial: 2º ciclo INEF; Danza y Arte
Dramático (desde 1992); Grado Superior de Música)

16,9

Arquitectura/Ingeniería 2,4
Máster oficial universitario (especialidades médicas o equivalente) 4,8
Doctorado 1,3
Títulos propios de posgrado (máster no oficial, etc.) 0,9
Otros estudios 0,3
N.S./No recuerda 0,3
(N) (1.810)

Pregunta 0C3aa
ESTUDIOS.

Sin estudios 3,2
Primaria 9,6
Secundaria 1ª etapa 13,8
Secundaria 2ª etapa 13,7
F.P. 20,5
Superiores 38,6
Otros 0,3
N.C. 0,4
(N) (1.838)
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Pregunta 0C4
¿Cómo se define Ud. en materia religiosa: católico/a practicante, católico/a no practicante, creyente de otra religión,
agnóstico/a, indiferente o no creyente, o ateo/a?

Católico/a practicante 12,3
Católico/a no practicante 38,3
Creyente de otra religión 3,6
Agnóstico/a (no niegan la existencia de Dios pero tampoco la descartan) 13,4
Indiferente, no creyente 11,1
Ateo/a (niegan la existencia de Dios) 19,4
N.C. 1,9
(N) (1.838)

 SÓLO A QUIENES SE DEFINEN EN MATERIA RELIGIOSA COMO CATÓLICOS/AS O CREYENTES DE OTRA RELIGIÓN
(1, 2 o 3 en C4)

(N=996)

Pregunta 0C4a
¿Con qué frecuencia asiste Ud. a misa u otros oficios religiosos, sin contar las ocasiones relacionadas con ceremonias de
tipo social, por ejemplo, bodas, comuniones o funerales?

Nunca 45,0
Casi nunca 23,7
Varias veces al año 14,1
Dos o tres veces al mes 4,2
Todos los domingos y festivos 9,0
Varias veces a la semana 2,9
N.C. 1,1
(N) (996)

Pregunta 0C5
¿A qué clase social diría Ud. que pertenece? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Clase alta 0,4
Clase media-alta 5,8
Clase media-media 43,8
Clase media-baja 18,3
Clase trabajadora/obrera 15,2
Clase baja 5,4
Clase pobre 2,0
A los/as de abajo 0,2
A la gente común 0,1
Otras 3,3
No cree en las clases 0,2
No sabe, duda 4,5
N.C. 0,8
(N) (1.838)
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Pregunta 0C5a
IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE.

Clase alta y media alta 6,3
Clase media-media 43,8
Clase media-baja 18,3
Clase trabajadora/obrera/proletariado 15,2
Clase baja/pobre 7,4
Otras 3,7
N.S. 4,5
N.C. 0,8
(N) (1.838)
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NOTA METODOLÓGICA 

 
Como informamos en septiembre de 2018, el desajuste existente entre los modelos tradicionales de 
estimación de voto empleados por el CIS hasta julio de 2018 aconsejaba que el Departamento de 
Investigación iniciara un programa de optimización de los modelos de estimación que recogiera de 
forma válida y fiable la nueva diversidad política existente en España. Los hechos demostraban que, 
aunque los modelos tradicionales habían sido apropiados para sistemas de competición básicamente 
bipartidistas, no reflejaban adecuadamente la realidad empírica multipartidista que había emergido 
tras las elecciones de 2015. 
 
De acuerdo con los criterios habituales en la actividad científica, el diseño y testado de los nuevos 
modelos de estimación de voto se efectuó de forma trasparente y pública, permitiendo a los 
especialistas en investigación social que así lo deseaban aportar sus contribuciones en un debate 
alejado de intereses particulares, o focos mediáticos. El CIS agradece todas las contribuciones y 
consideraciones metodológicas de los investigadores que han propuesto, con buena voluntad, líneas 
de mejora y optimización en los procesos de medición. 
 
Durante el período transcurrido desde entonces, con el fin de no confundir a la opinión pública hemos 
ofrecido datos brutos directos de intención de voto declarados. En ese período de tiempo se constató 
que el modelo de estimación que mostraba una mayor robustez, aún en condiciones de alta volatilidad 
y variabilidad en el número de partidos concurrentes, es el que se corresponde con la lógica del diseño 
V108. Diseño que se ha documentado de forma detallada en los diversos momentos de su testado 
empírico en las últimas encuestas pre y postelectorales del CIS. 
 
Es preciso aclarar que desde septiembre de 2018 el CIS no ha modificado varias veces los modelos de 
estimación de voto, como algunos han sostenido erróneamente, sino que solo ha habido dos 
variaciones sustantivas en la presentación de los datos. Una de ellas ha consistido en la presentación 
bruta directa de los datos, tal como los expresaban los encuestados directamente, aportando con 
rapidez y transparencia toda la información sociológica obtenida, para que cualquiera pudiera efectuar 
estimaciones propias, si así lo deseaba. Y la otra ha consistido en la presentación de los datos 
ponderados de acuerdo con los nuevos enfoques que han terminado concretándose en el modelo 
V108. Modelo que desde enero 2020 hemos incorporado a la práctica del CIS de manera permanente, 
con los ajustes y adecuaciones que han venido aconsejadas por los procesos de verificación, contraste 
y testado de este modelo y que son propios de la investigación científica. 
 
El modelo V108 se incorpora a los ya existentes en el CIS y se utiliza para establecer la serie de 
monitorización de tendencias en el comportamiento electoral que se ha iniciado desde el barómetro 
de enero 2020. Lógicamente, se trata de un modelo sometido a eventuales verificaciones y contrastes 
empíricos ulteriores, propios de una realidad sociológica cambiante, cuya intensidad y dinamismo 
exige las correspondientes adecuaciones empíricas y metodológicas que procedan en función de los 
nuevos cambios y tendencias que puedan producirse en las realidades sociopolíticas que se estudian. 
 
Este modelo en ningún caso aspira a representar un “paradigma anticipado de estimación de voto”. 
Evidentemente la aplicación de modelos diferentes puede dar lugar a resultados también diferentes. 
Dado el carácter público de los datos del CIS y la amplia cantidad de informaciones empíricas que se 
aportan, los investigadores pueden producir y difundir bajo su responsabilidad los modelos y 
estimaciones que consideren más convenientes. 
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CATALUÑA 
 

 

Voto directo 
en la 

encuesta 
(en %)1 

Estimación 
de voto 
CIS (% 

sobre voto 
válido) 

Márgenes de 
variación 
sobre la 

estimación 
de voto CIS 

(% sobre 
voto válido) 

Junts per Catalunya 
(JxCAT) 

7,3 14,6 13-18 

Esquerra Republicana 
(ERC) 

10,7 19,9 19-21 

Partit dels Socialistes de 
Catalunya (PSC) 

13,9 23,7 22-26 

En Comú-Podem 3,9 8,9 7-10 

Candidatura d’Unitat 
Popular (CUP) 

3,5 6,8 6-8 

Ciutadans-Partido de la 
Ciudadanía (C’s) 

2,3 7,9 7-9 

Partit Popular/Partido 
Popular (PP) 

2,2 5,8 5-7 

VOX 2,7 6,9 5-8 

Partit Demòcrata 
(PDeCAT) 

0,7 1,5 1-2 

Partit Nacionalista de 
Catalunya (PNC) 

0,1 0,2 - 

Otros partidos 1,3 3,0 - 

En blanco 0,9 0,8 - 

Voto nulo 0,6  

No votaría 12,2  

No sabe 26,3  

No contesta 11,4  

 
 

                                                           
1 Esta columna reproduce las respuestas proporcionadas por las personas entrevistadas a la pregunta 5 del 
cuestionario (cuya redacción literal ya se ha reflejado anteriormente en este avance de resultados). 

 
Como consecuencia del efecto de redondeo del segundo decimal el sumatorio puede no ser exactamente 100. 

 

c520idg
Máquina de escribir


	Portada
	Descripción del estudio
	Cataluña (aut.) Población con derecho a voto en elecciones autonómicas y residente en la comunidad autónoma ambos sexos 18 y más años

	Índice de variables
	SEXO DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	EDADEXACTA EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	P1 GRADO DE INTERÉS POR LAS NOTICIAS SOBRE LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	P2 GRADO DE INTERÉS POR LA POLÍTICA
	P3 GRADO DE INFLUENCIA DE LA SITUACIÓN ACTUAL DEL CORONAVIRUS EN EL VOTO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	P4 ESCALA DE PROBABILIDAD (0-10) DE VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	P5R INTENCIÓN DE VOTO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2021
	P6R PARTIDO POLÍTICO POR EL QUE SE SIENTE MÁS SIMPATÍA EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2021 (CON FILTRO) 
	VOTOSIMA VOTO+SIMPATÍA EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2021
	P7 PARTIDO POLÍTICO QUE SE CREE VA A GANAR LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	P8 PARTIDO POLÍTICO QUE LE GUSTARÍA QUE FUERA GANADOR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	P9R PARTIDO POLÍTICO QUE CONSIDERA MÁS CERCANO A SUS IDEAS EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2021 
	P10MV ESCALA DE PROBABILIDAD (0-10) DE VOTAR A DIFERENTES PARTIDOS POLÍTICOS
	PARTICIPACIONA PARTICIPACIÓN ELECTORAL EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2017
	RECUVOTOA RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2017 DE LOS VOTANTES
	RVAUTO17 RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE 2017
	P12MV CONOCIMIENTO Y ESCALA DE VALORACIÓN (1-10) DE LÍDERES POLÍTICOS AUTONÓMICOS DE CATALUÑA
	P13 PREFERENCIA PERSONAL PARA PRESIDENTE AUTONÓMICO DE CATALUÑA
	P14 VOTO POR CORREO LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DE CATALUÑA DE FEBRERO DE 2021
	PARTICIPACIONG PARTICIPACIÓN ELECTORAL EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
	RECUVOTOG RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019 DE LOS VOTANTES
	RECUERDO DE VOTO EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2019
	ESCIDEOL ESCALA DE AUTOUBICACIÓN IDEOLÓGICA (1-10)
	ESCUELA ESCOLARIZACIÓN DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	NIVELESTENTREV NIVEL DE ESTUDIOS ALCANZADO POR LA PERSONA ENTREVISTADA
	ESTUDIOS DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	RELIGION RELIGIOSIDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	FRECUENCIARELI FRECUENCIA DE ASISTENCIA A OFICIOS RELIGIOSOS
	CLASESOCIAL CLASE SOCIAL SUBJETIVA DE LA PERSONA ENTREVISTADA
	CLASESUB IDENTIFICACIÓN SUBJETIVA DE CLASE


